
Albanija: Nova metodologija ERE za postavljanje „liberalizovane“
cene

Albanska Agencija za energetiku ERE, kako je ranije najavljeno, pokrenula je postupak za
izmenu metodologije po kojoj se obračunava cena električne energije za klijente u portfoliu
snabdevača u poslednjoj instanci, odnosno Operatora distribucije OSHEE. Prvobitni nacrt
upućen u proces javnih konsultacija, pretrpeo je neke izmene koje se odnose na način
predviđanja troškova snabdevača, postavljanjem donje granice ispod koje snabdevač ne
može prodavati električnu energiju. Na ovaj način tržište je polu-liberalizovano.
Nova metodologija
Metodologija koja je trenutno na snazi, zasnovana je na tri elementa – direktni troškovi
snabdevanja, prenosna  i distibutivna tarifa i marža od 10%, koja pokriva rizik snabdevača.
Ova metodologija postavljena je za potrošače koje na slobodnom tržištu snabdeva snabdevač
u poslednjoj instanci, a bilo je predviđeno da na ovu uslugu imaju pravo u periodu od dva
meseca. U međuvremenu je prelazna faza produžena na dve godine za potrošače povezane
na 35 kV.
Nova metodologija donosi neke izmene, između ostalog precizirano je da maksimalna
nabavna cena električne energije odnosi na slobodno tržište ili kupovinu od preferencijalnih
proizvođača (obnovljivi izvori energije). Novinu predstavlja uključivanje stavke koja se
odnosi na rizik snabdevača obračunat na godišnjem nivou i administratvinih troškova
snabdevača u poslednjoj instanci.
Dok je OSHEE kao snabdevač u poslednjoj instanci formirao cene za svaki mesec u
zavisnosti od nabavne cene, ERE je ipak određivao krajnju cenu. Za januar, cena koju je
izračunao OSHEE iznosila je 11,6 leka (9,18 evrocenti) po KWh, za februar 8,86 leka (7,01
evrocenti) po KWh, za mart 7,74 leka (6,13 evrocenti) po KWh, za mart 7,67 leka (6,07
evrocent) po KWh i za april 7,86 leka (6,22 evrocenti) po KWh.
Za februar, mart i april, ERE je postavio cenu od 9,5 leka (7,52 evrocenti) po KWh. Odluka
za maj još nije usvojena.
U novoj metodologiji, definisana je nova tačka u članu 8: „U svakom slučaju, ova cena ne
može biti niža od maloprodajne cene za potrošače koji se snabdevaju na istom naponskom
nivou, u skladu sa Odlukom Borda ERE broj 148 od 26.12.2014.“ navodi se u metodologiji.
Na taj način određuje se cena ispod koje kojoj snabdevač u poslednjoj instanci ne može
prodavati električnu energiju potrošačima povezanim na 35 kV. Cena u skladu sa odlukom,
iznosi 9,5 leka (7,52 evrocenti) sa mogućnošću povećanja do 10,93 leka (8,65 evrocenti).
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